
最新小班交通安全教育教案(优秀10篇)
作为一位兢兢业业的人民教师，常常要写一份优秀的教案，
教案是保证教学取得成功、提高教学质量的基本条件。大家
想知道怎么样才能写一篇比较优质的教案吗？下面是小编整
理的优秀教案范文，欢迎阅读分享，希望对大家有所帮助。

小班交通安全教育教案篇一

教学目标：

1.学习如何保护自己的安全

2.了解家庭常见的安全隐患

3.学会正确使用紧急电话

教学内容：

1.安全常识的学习

2.家庭安全隐患的了解

3.紧急电话的`正确使用

教学准备：

1.安全教育书籍、图片、视频等教具

2.安全隐患检查表

3.紧急电话卡片

教学过程：



1.安全常识的学习

（1）教师介绍儿童生活中常见的安全问题，如过马路、玩具
的选择、火灾等。

（2）通过图片、视频等教具，让学生了解如何保护自己的安
全。

2.家庭安全隐患的了解

（1）教师介绍家庭中常见的安全隐患，如电器使用不当、药
品存放不当等。

（2）让学生通过安全隐患检查表，了解家庭中存在的安全隐
患。

3.紧急电话的正确使用

（1）教师介绍紧急电话的作用和正确使用方法。

（2）让学生通过紧急电话卡片，掌握紧急电话的号码和使用
方法。

教学评价：

1.学生能够正确使用紧急电话。

2.学生能够识别家庭中存在的安全隐患。

3.学生能够掌握保护自己安全的方法。

教学反思：

1.在教学过程中，需要加强互动，让学生参与到教学中来。



2.需要根据学生的实际情况，调整教学内容和方式。

3.在教学中，需要注意安全，确保学生的安全。

小班交通安全教育教案篇二

1、明白耳朵能够听见声音，明白耳朵的重要性。

2、通过教师的讲解以及群众讨论，掌握一些保护耳朵的方法。

3、构成必须的自我保护意识。

耳朵谜语

一、猜谜语导入。

师：小朋友，我们来猜个谜语，看看小朋友聪明不聪明。

师：左一片，右一片，到老不见面。

二、引导幼儿创编故事。

1、师：你的耳朵长在哪里呀？

3、师：谁来说说，耳朵有什么用？没有耳朵会怎样样呢？

三、讨论保护耳朵的方法。

1、师：耳朵能够听见声音，耳朵很重要，我们就应怎样保护
自己的耳朵呢？

（鼓励幼儿根据自己的生活经验大胆地交流已有的经验。）

2、教师小结：不能往耳朵里放东西，不能随意地挖耳朵，轻
轻地和别人说话，不要对着耳朵喊叫，听到很响的声音时，



要张大嘴巴或快快地走开，有水进入耳朵，用棉球吸干，耳
朵不舒服要及时去医院。

四、游戏：请你猜猜我是谁。

1、师：我们来玩一个游戏，看看你的耳朵灵不灵！

2、介绍游戏玩法：请一幼儿弯腰趴在教师腿上，蒙上眼睛，
再请一个幼儿走到他身后轻轻拍他，同时说：“请你猜猜我
是谁？”说完立即回到自己的位置，然后请趴在腿上的幼儿
站起来猜一猜，拍他的人是谁？幼儿猜出后，再换幼儿继续
玩猜人游戏。

（游戏玩熟后，能够让说话的人变换声调，加深游戏的难度。
）

小班交通安全教育教案篇三

1、注意安全，初步培养幼儿的自我保护意识。

2、能认识简单的交通标记并了解安全通过马路应遵守的'交
通规则。

3、加强幼儿的安全意识。

4、遵守社会行为规则，不做“禁止”的事。

5、探索、发现生活中的多样性及特征。

挂图四幅，红绿灯标牌各一个。视频资料

（一）导入：幼儿观看视频，引起幼儿注意。

提问：发生了什么事？怎么发生的？



（二）认识交通标志。

1、出示挂图认识简单的交通标志：人行横道线、信号灯、停
车线等。

2、通过游戏《猜猜看》，来巩固对交通标志的认识。

3、提问：如何过马路？安全过马路有什么好处？培养幼儿的
自我保护意识。

（三）学说儿歌

《红绿灯》

大马路，宽又宽，

警察叔叔站中间。

红灯亮了停一停，

绿灯亮了往前行。

（四）游戏

小朋友们想不想玩红绿灯的游戏，师幼一起玩游戏。

老师扮成交警叔叔，出示红绿灯标志让幼儿进一步巩固认识
红绿灯及其作用。

绘画红绿灯。

设计这个活动时，我首先根据小班幼儿的已有生活经验与认
知发展水平，将目标定位为：了解行人在马路上应该遵守的
一些交通规则，培养初步的安全意识与自我保护意识。由于
小班幼儿注意力集中的时间很短，因而活动内容不能过于繁



杂，而应简单明确。为此，我选择了幼儿日常生活中经常会
遇到的场景，教育幼儿不在马路上玩耍，要走人行道，过马
路要走斑马线等。我采用直观图片、情景模拟游戏等引导幼
儿参与活动，让幼儿了解交通知识。

正所谓实践出真知，所以我在活动后请家长在平时生活中引
导幼儿，而且做给孩子看，给孩子做个好榜样，实现家园共
育，以增强幼儿的安全意识、自我保护意识和能力。

小班交通安全教育教案篇四

标志是人们生活中的行动指示，是简单形象的图画语言。尤
其是安全标志在我们生活中起到提示、警告的作用。它们是
幼儿常常见到但又不易引起注意的安全标志。通过活动组织
幼儿观察、探索，知道安全标志的重要性。知道自己应该按
照安全标志进行行动，培养幼儿的自我保护意识。

大班幼儿期的孩子年龄特点：好奇心强，什么都想看一看、
摸一摸。然而他们缺少生活经验和常识，遇到突发事件时有
时不知如何处理，缺少一些必要的自我保护的知识和技巧，
因而在日常生活中常常发生一些意外“事故”。结合幼儿的
年龄特点，加强孩子的健康和安全教育，防止意外伤害的发
生，教师选择了《小标志本领大》为课题，通过收集、交流、
分享经验等多种方式对幼儿加强安全教育，如：交流收集的
安全标志、寻找安全标志、设计标志等。教给孩子必要的安
全知识、知道一些突发事件的处理方法，提高安全意识，进
一步培养幼儿的自我保护意识和能力。幼儿学习兴趣高，在
认识了常见的标志的名称及意义后，将安全标志进行分类，
再以语言、游戏、绘画等多种形式设计出心中的标志，进一
步加强了安全教育，懂得了一些自我保护及预防的方法。

小班交通安全教育教案篇五

1、引导幼儿运用已有的经验帮忙走丢的朋友想出最适合的办



法；

2、大胆的表述自己的想法，培养关心他人的情感。

重点：帮忙走失的朋友想出寻求帮忙的最适合的办法。

难点：培养幼儿关心他人的情感。

材料创设：走丢录象3段，事先环境创设

一、感知经验：

师：我们班有三个小朋友走丢了，迷路了，让我们一起去帮
忙她们。

播放马路走丢的情景（十字路口）l

提问：xx小朋友在哪？他怎样了？接下来怎样办呢？我们一起
帮忙他。

指导：

1、引导幼儿帮忙朋友，激发关心他人的情感

2、鼓励幼儿大胆清楚地表达自己的观点

小结：在马路的人行道上原地等是最安全的方法，还能够请
警察叔叔帮忙。（协管也行）

二、讲述经验：

l播放小区走丢的情景

小结：能够在原地等，也能够找小区里的门卫伯伯，让他们
打电话给爸爸妈妈或家里人，让大人来领你。



三、提升经验：

播放超市走丢的情景（大卖场）

请走失幼儿讲讲当时的情景，请其他幼儿发表看法。想想可
行的办法。

小结：在超市里能够原地等也能够找营业员和工作人员，通
过广播小喇叭让爸爸妈妈明白你在那里，然之后领你。（继
续看录像，xx小朋友是怎样做的）

四、延伸：

走丢了以后，爸爸妈妈会很着急，我们都不想把自己弄丢，
那么我们平时和家里人一起出去的时候要注意些什么呢？
（幼儿自由讲述）

小班交通安全教育教案篇六

一、活动目标：

1、让幼儿在交流活动中认识一些常见的交通标志。

2、让幼儿在游戏活动中体验交通规则的重要性，从而自觉地
遵守交通规则。

3、让幼儿在合作学习中学得一些基本的学习方法。

二、活动准备：

1、精心布置活动场景。

2、收集各种交通标志(照片或图片)。



3、字卡：交通安全、红灯停，绿灯行、人行道、非机动车道、
汽车道。

三、活动过程：

(一)展开联想，揭示活动主题

1、出示交通事故图片，请幼儿仔细观察。提问：

孩子们，刚才你们看到了什么?想到了什么?

2、多么可怕的车祸，为了不让这样的事情再发生，我们一定
要注意交通安全。(出示字卡“交通安全”)

(二)在活动中体会交通规则的重要性

1、孩子们，看看我们坐的队形像什么?十字路口的学问可多
了，现在我们就在十字路口做个游戏。老师请出三个司机，
三个骑车的以及五个行人。

(1)孩子们，刚才你们看到了什么?你们想说什么?

(2)如果生活中也是这样可不行啊!为什么会发生这种情况呢?

(3)(教师拿出信号灯标志)这是什么?谁能编句儿歌来说说信
号灯的作用。(将标志贴在黑板上)幼儿回答后出示字卡“红
灯停，绿灯行”。

2、认识了红绿灯，我们还要知道自己应该走哪条路，这就要
知道每条路的名称。孩子们，看看这个十字路口，你认识这
些道路吗?(人行道、非机动车道、汽车道)

(三)初步了解常见交通标志的作用(出示交通标志)

(四)现场指挥



1、刚才我们认识的交通标志对维护交通安全起着重要的作用。
车辆的顺畅，人们的生命安全，更离不开交通警察。老师向
交警叔叔学了一些指挥交通的本领，请小朋友仔细看，猜一
猜是什么意思。

2、老师来当交通警察，请小朋友站在这个十字路口，听警察
叔叔的指挥，一起动一动吧!

(五)评价幼儿游戏情况，结束。

儿童安全小知识：

1.增强红绿灯意识.红绿灯是设在街道路口的交通信号装置.`
红灯停, 绿灯行'按信号灯的指示通行, 起步时向左右两边看
是否有来车, 然后从人行横道横过马路. 自觉地接受交通信
号的指挥.

2.学龄前儿童过马路要让大人牵引. 不要让儿童单独上街.他
们如在街道或公路上行走, 必须有成年人带领.

3.不要在车辆临近时突然横过马路.人的大脑从接受外界信号
到是否决定停步到最后停下来有一个过程.汽车也是这样, 当
紧急制动时也有一个过程;再加上行驶的汽车有惯性, 不能一
刹即停.最安全之策, 只能是: 不要在汽车临近时突然横穿马
路.

小班交通安全教育教案篇七

1、初步培养幼儿的上下楼时的安全意识。

2、提醒幼儿上下楼梯时要遵守必须的规范。

3、学习上下楼的正确方法。



一、导入

情景导入，激发幼儿的兴趣。

它提醒小朋友要注意安全，小朋友你们明白就应怎样正确、
安全的上下楼吗

二、展开

1、请幼儿说一说平时是怎样上下楼的

2、老师小结帮忙幼儿了解掌握。

小结：小朋友在上下楼梯的时候，不要害怕也不要着急，靠
右边走，眼睛看着前方，右手扶住栏杆，脚踩稳台阶一级一
级的向前走。

3、提问：人多的时候就应怎样上下楼梯呢（请幼儿自由回答）

小结：人多时要一个跟着一个上下楼，不拥挤，不抢先，上
下楼时要考右边走。

4、老师带领幼儿练习上下楼，到小狗家送礼物。及时提醒、
帮忙动作不协调或有不安全行为的`幼儿。

三、延伸

1、幼儿群众唱生日歌向小狗表示祝贺。请一名幼儿当“小
狗”为大家表演一个节目，小狗与小朋友告别。

2、活动延伸：在平日的活动中随时指导幼儿构成良好的习惯。

小班交通安全教育教案篇八

1、懂得爱护小手，不玩尖利的东西。



2、了解手划破后简单的处理和保护方法

3、知道洗手的重要性，掌握洗手的正确方法，养成清洁卫生
的好习惯。

手受伤的小熊玩具。洗手的课件

“手指歌”导入活动“大拇哥、二拇弟、中指楼、四兄弟、
小妞妞，来看戏，大家快来比一比，谁的大，谁的小，哪个
指头长，哪个指头短？”

“今天小熊在玩的时候可不小心了，弄伤了自己的手，它自
己很疼，都快哭了！”讨论：

（1）这个小熊的手怎么啦？（出血了）

（2）好好的小手怎么会出血呢？（被东西划破了）

（3）什么东西会把手划破？为什么？（玻璃片、针、铁钉、
铁丝、剪刀等。因为这些东西很尖，很锋利。）

（4）启发幼儿回忆：自己的手有没有被划破过，手划破了有
哪些不方便。

小结：我们周围有很多东西，有的是很尖的，有的是很锋利
的，如果我们去玩这些东西，就会把手划破，给自己带来危
险和许多不方便。所以小朋友们不要去玩这些东西，以免我
们的手受伤，影响我们的活动和生活。

（1）如果手不小心被划破了，能不能用没有洗过的手去捂伤
口？为什么？（不能，因为没有洗过的手有细菌，会使伤口
感染、化脓。）

（2）手受伤了怎么办？（如果擦伤了皮，要先清洗伤口，然
后涂上红药水或紫药水；严重的要找医生处理。）



（3）手包扎后还要注意哪些事项？（不能把伤手浸在水里，
不能随便揭掉包布，要按时找老师、医生换药等。

小结：如果我们的小手已经受了伤，就更要好好保护，这样
才能使它快快恢复健康，为我们服务。

游戏导入：“医生嘟嘟来做客”（激发幼儿观看手偶表演的
兴趣）教师引导语：“今天，我们小医院的医生嘟嘟要来我
们班里做客了，我们一起来欢迎它吧！”（出示扮演小医生
的手偶，向小医生问好）2观看手偶表演：（教师边做手偶表
演边讲述故事，让幼儿了解洗手的.重要性）提问：豆豆为什
么会肚子疼啊？它应该怎样做呀？（通过故事让幼儿了解手
上有许多的细菌，要养成勤洗手的好习惯）3引导幼儿联系自
己的实际进行交流（调动幼儿已有的知识经验，进一步体验
洗手的重要性）问题：你们的肚子疼过吗？为什么？我们应
该怎么做啊？（结合幼儿在实际生活中出现的饭前便后不洗
手及吃手现象，调动幼儿说一说洗手的重要性）4小医生嘟嘟
小结：洗洗小手讲卫生（鼓励幼儿养成勤洗手的好习惯）

如何正确地洗手，进一步掌握洗手的正确方法。

1、幼儿生活习惯的养成不是一朝一夕的，要在一日生活各环
节中，对幼儿用语言或儿歌进行提示或指导，使幼儿在实践
体验中不断巩固和提高幼儿的健康认知水平，逐步培养幼儿
养成良好的健康习惯。

2、家园共育：利用家长资源，请家长配合，引导幼儿在家独
立做力所能及的事情，进一步培养幼儿的生活自理能力及良
好的健康行为的养成。

3、区域活动里师幼一起讨论怎样保护小手；哪些东西会伤到
小手；或开展语言区讲一讲关于保护手的故事。



小班交通安全教育教案篇九

1、引导幼儿通过录象懂得乱吃东西的危害性。

2、引导幼儿乐于探索、交流与分享，激发幼儿的想象力。

3、提高自我保护的意识及应对安全事件的潜力。

录象《卡在喉咙里的五角星》、每组一小筐图片

图片：

1、老鼠、苍蝇叮咬过的食物

2、过期的食物

3、腐烂变质的食物

4、假冒、劣质的食物

5、没洗干净的食物

一、观看录象《卡在喉咙的五角星》

1、教师提问“刚刚你们看到了什么？”“小男孩的做法对
吗？”

2、幼儿相互交流讨论“他这样做了会怎样？”“你是否有这
样做过？”

3、教师做适当小结

二、看图片

1、教师提问“这些东西你吃过吗？”



2、引导幼儿讨论“这些东西为什么不能吃？”

3、教师适当小结

三、游戏决定对错

1、教师提问“上幼儿园时，没有病的小明非要妈妈帮她带药
到幼儿园；夏天快来了，天气太热，我喝了饮料又吃雪糕；
小朋友拿了一个玻璃球放在嘴里。”

2、教师小结：不生病乱吃药，也会对身体造成伤害；冷的东
西吃多了对胃宝宝不好；玻璃球放在嘴里很危险。

四、操作活动

1、请幼儿自由抽取图片，并说一说这些东西为什么不能吃？

2、教师巡回观察，引导幼儿互相讨论。

活动反思：本活动幼儿能用心参加，大胆举手回答老师的问
题，通过本活动幼儿懂得乱吃东西的危害性；提高了幼儿的
安全意识。

小班交通安全教育教案篇十

为了提高幼儿的交通安全意识，规范交通安全行为，让幼儿
从小知安全、讲安全，xxx县xxx幼儿园多措并举，全面开
展122“全国交通安全日”活动。

首先利用国旗下的讲话强调道路交通安全教育小知识“过马
路要走斑马线”等，要求幼儿要遵守交通规则。12月2日上午，
各班围绕此次交通安全日主题“守法规知礼让，安全文明出
行”开展了教育活动，活动中，老师们结合幼儿园实际给幼
儿进行了交通安全相关知识的讲解，并且和幼儿们一起观看



了安全教育平台上的“全国交通安全日”相关视频。课后大
班的孩子们在安全标志区玩“你指我说”小游戏来认识交通
标志。

通过一系列活动的开展，让幼儿进一步懂得了遵守交通规则
的重要性，加深了幼儿对交通安全的认识。


